

“空心村”的绿色蝶变

“这一块原来就是空闲宅基地,2018年初,村委会联合苗木公司对空闲的宅基地进行绿化,这是最早栽植的一批苗木,明年就可以见到效益了。”日前,记者到巨野县田庄镇栾官屯村采访时,村党支部书记王仰利指着村委会门前的一处小花园向记者介绍。

小花园里,大叶女贞之下,栽植有月季,花园的东侧是沿穿村路统一栽植的冬青、紫叶李,西侧边角的镂空围墙用红砖精心堆砌而成。寒冷的冬季里,村里除了几条主街道的绿化,原本空闲的几十处宅基地摇身变成“小公园”,处处绿意盎然。

栾官屯村2800多人,5000多亩耕地,人均不到2亩地。由于人多地少,村庄绿化率极低。多年来,由于种地收入低,很多村民外出务工或经商,一些人甚至在外安家,很多房屋闲置多年,村庄慢慢成了“空心村”。

“全村860多户,闲置危旧房就有150多座,大部分已经出现倒塌,既存在安全隐患,又影响村容村貌。”王仰利说。

经过村委会和村民代表大会多次讨论,村里出台了治理闲置危旧房的办法,由村集体负责统一拆除旧宅,同时引进苗木公司栽植树苗,苗木收益由村集体、农户和苗木公司按照2:4:4比例进行分成。

村两委对所有空闲宅基地特别是沿街的闲置宅基地,统一丈量、登记、造册,全程透明公开。有些空宅产权户担心绿化后村里把空宅收回,颇有思想顾虑。为了让村民吃下“定心丸”,拆除闲置危旧房前,村集体跟村民签了合同,明确治理后的宅基地仍归原村民所有。

“我这块宅基地原来空着,柴草秸秆啥都堆放,去年村里给签了合同,现在,俺一分钱没花,花树就给栽上了,不光环境好了,还能分红,多好的事。”村民王文举说。

眼看着多家空闲宅基地在没有任何投入的情况下变成了小公园、“存钱袋”,许多之前观望的村民也开始加入签订合同的行列。

截至目前,全村已有129户村民签了拆除危旧房的合同,46处完成拆除并已栽种上苗木。

在治理闲置危旧房的同时,村里还收回大量被乱占的“村头荒”,并进行绿化。2018年以来,栾官屯村已完成空闲宅基地绿化46处,建设农村小游园5处,栽植大叶女贞、紫叶李、冬青等绿化苗木2万余株,人均公共绿地面积9平方米以上。

残垣断壁得到了有效整治,群众还多了一条增收门路,如今的栾官屯村,村里村外绿树遍布,多树种、多层次的村庄绿化格局初步形成,村庄建成区绿化覆盖率达45%。去年11月,该村被省自然资源厅命名为“山东省森林村居”。

栾官屯村积极探索出在残垣空宅上建成“共享苗圃”的新模式,将村庄绿化、产业增收与人居环境综合整治有机结合,开展空置宅基地、农村小游园等公共绿地建设,大大改善了农村居民的生产生活条件。不到

两年时间,栾官屯村从一个“空心村”成功跻身于“山东省森林村居”之列。

行走在栾官屯村干净整洁、绿树环绕的街道上,三五成群的老年人围坐在一起拉家常,一番其乐融融的场景。“真是想不到啊,俺村能变成现在这样,我们这些上了年纪的人就喜欢在街上转转。”眼看着居住了70多年的村庄有了大变化,村民王作斌满心欢喜。

“通过‘共享苗圃’,预计今年栾官屯村整体收益达20万元以上,其中村集体可增收4万元以上。”王仰利说。 记者 张慧



全市残疾人法律援助暨助残热线服务业务培训班开班

教育引导市残联各专门协会工作者坚定理想信念,增强使命感和责任感,带领全市残疾人感党恩、听党话、跟党走,遵纪守法做新时代文明践行者。



12月29日,在东明县大屯镇刘庄村的菠菜种植基地里,多名农民正在对100亩菠菜正在进行地膜覆盖作业。基地负责人刘同根告诉记者,膜覆盖可以很好地提高土壤温度,长期保持土壤水分,并提前6-12天收割,由于地膜可减少各种病害的发生。因此,刘同根家的冬季菠菜每年都会大丰收。该村通过“农户+基地+企业”的方式流转土地100亩地用于规模化种植菠菜和秋葵,繁忙季节吸纳村里的剩余劳动力和贫困户前来打工,每人每天至少能挣50元,从而增加百姓收入。 记者 李保珠 摄

巨野公安:“政法护航”助力企业健康发展

巨野讯(通讯员 程大涛)12月26日,巨野县公安局经侦大队大队长许保才带领民警深入巨野县农商行“政法护航工作站”,与银行工作人员合署办公,对近期在打击逃废金融债务行动中遇到的问题与农商行负责同志进行了深入交流对接。

巨野县公安局经侦大队的做法及建议得到了企业的充分肯定和赞许,表示将进一步加强与县公安局经侦大队的沟通合作,共同打造风清气正的经营环境。

为营造良好的法治营商环境,巨野县政法委在农商行、花冠酒厂等12个重点行业及重点企业分别设立了“政法护航工作站”。依托护航工作站巨野县公安局经侦大队从指导、服务的角度出发,组织经侦民警深入基层,服务一线。

市总工会成立“职工心理健康专家库”

聘任18位专家为职工提供心理咨询服务

本报讯(记者 时苏建)近日,市总工会成立了“菏泽市职工心理健康专家库”,并通过层层推荐、公开选拔、综合评定,从社会各界聘请18位心理健康专家,长期为职工提供心理咨询服务。

据介绍,随着经济发展进入新常态、改革进入深水区,不少职工在完成艰巨复杂任务的同时,也面临着不容忽视的工作挑战和心理压力,个别职工甚至因

曹县建成96个农村新型社区

容纳的500多户居民入住。

正在建设中的曹县魏湾镇董楼社区,共涉及群众420户,截至11月底12栋多层住宅全部封顶。社区党支部书记董本明告诉记者,董楼距曹县万亩荷塘景区仅一公里,村里群众对改善居住条件的愿望非常强烈,现在国家实行农村新型社区建设,老百姓都愿意。在完成新村建设后,村里将充分利用区位优势,发展旅游业,实现产业和生态的双提升,让老百姓都富起来。

据了解,像砖庙镇十三村、梁堤头镇府东雅苑、魏湾镇董楼这样的新型社区建设项目,截至2019年11月底,曹县已建成73个,在建23个,受益农民十万余人。

市农科院:技术培训助脱贫

本报讯(记者 崔俊凤)日前,为巩固脱贫成效,市农科院联合何楼街道办事处举办“红色联创”建档立卡贫困户技能培训,为当地200余名贫困群众讲解种植技术。

培训会上,专家们系统分析了当前我市农产品种植现状,重点介绍了农业种植的发展趋势,详细地讲解了小麦、果蔬的病虫害草害的发生情况及相应危害,识别方

干部任前公示

经市委常委会研究,孙琦同志拟任市委保密委员会专职副主任(正县级)兼市委保密委员会办公室(市委国家保密局)主任(局长),邓显杰同志拟任市招才引智服务中心主任,王爱华同志拟任市退役军人事务局党组成员、副局长,孙贵华,1970年8月生,1993年10月入党,1995年8月参加工作,研究生、经济学硕士(山东大学政治经济学),2010年9月任正科级,现任市委组织部干部一科科长。

如有不同意见或需要反映问题,可在2020年1月7日前(不含国家法定节假日、公休日),向市委组织部反映。反映问题应实事求是,电话和信函应告知真实姓名。

孙琦,1965年5月生,1988年3月入党,1984年4月参加工作,省委党校大学(业余本科班经济管理),2009年3月任副县级,现任市委办公室副主任。

邓显杰,1963年3月生,1988年6月入党,1984年7月参加工作,省委党校研究生(在职干部研究生班经济管理),2010年2月任副县级,现任市委组织部副部长。

王爱华,女,1970年12月生,1996年2月入党,1993年7月参加工作,省业余大学(山东省政法管理干部学院业余本科班法律),2017年6月任正县级,现任市退役军人事务局党组成员,冀鲁豫边区革命纪念馆馆长。

丁峰,1964年8月生,1991年1月入党,1985年7月参加工作,大学(华东交通大学机械工艺及设备),2004年11月任副县级,现任市退役军人事务局党组成员、副局长。

孙贵华,1970年8月生,1993年10月入党,1995年8月参加工作,研究生、经济学硕士(山东大学政治经济学),2010年9月任正科级,现任市委组织部干部一科科长。

如有不同意见或需要反映问题,可在2020年1月7日前(不含国家法定节假日、公休日),向市委组织部反映。反映问题应实事求是,电话和信函应